



泰州百岁老人有330位,最长寿的113岁

10月26日,泰州市政府召开新闻发布会。泰州市民政局副局长、市老龄办副主任郑永寿发布《2016年泰州市老年人口信息和老龄事业发展状况报告》。现代快报记者从会上获悉,截至2016年底,泰州共有330名百岁以上老人,最长者为113岁的韩宝珠(女)。

数据显示,2016年末,泰州户籍人口508.05万人,60周岁及以上老年人口128.51万人,占户籍人口总数的25.29%,仅次于南通、无锡,位列全省第三;80周岁及以上老年人口20.2万人,占户籍人口总数的3.98%,列全省第二位。

张小燕 毛晓华

“我市户籍人口老龄化、老龄人口高龄化、高龄人口失能化现象严重。”郑永寿介绍,从三次人口普查反映的人口年龄结构及2016年的相关数据看,泰州人口老龄化呈现出“一加快、二超前、三增多”的特点。即人口老龄化速度加快,老龄化程度超前于经济发展水平,超前于江苏省平均水平以及农村老人增多、空巢老人增多和高龄老人增多,老年人口占比与经济发展水平不相适应。

根据CPPS中国人口预测系统进行分析,在未来3年泰州人口总量和死亡模式保持不变的情况下,预计到2020年,泰州60岁及

以上人口总数将达到150万人,占总人口的比重将达到30%。

截至去年12月,泰州共有百岁老人330人,其中男性49人、女性281人,城市50人、农村280人。

从此次发布的泰州百岁老人排名看,入围前十门槛为105岁,其中,家住泰兴市根思乡薛垛村的韩宝珠(女)以113岁成为泰州最长寿老人。前十名百岁老人无一例外都是女性。

面对银发浪潮,未来如何养老?郑永寿表示,近年来,泰州市委市政府高度重视养老服务工作,将养老服务体系建列人民生幸福工程,密集出台扶持政策,

全力推动养老服务体系建。

目前,泰州拥有敬老院、福利院、老年公寓、护理院等养老机构142家,建有老年人日间照料中心6个,城乡社区居家养老服务中心(站)1733个,其中标准化社区居家养老服务中心432个,养老床位总数48337张。在泰州全市布点建设老年人助餐点382个、助浴点1个,累计提供助餐服务16.18万人次、助浴服务5.49万人次。

郑永寿说,泰州各级民政、老龄部门将与涉老部门一道,进一步完善社会保障、医疗保障、养老服务等方面的制度体系,不断增强老年人的幸福感和获得感。



画说扬州

近日,扬州汶河幼儿园组织孩子们开展“与秋天拥抱”体验活动。为了留住秋天,孩子们与家长一起动手,利用黏土制作了一幅幅树叶剪贴画等作品。

梁娟 臧晓松 文/摄

扬州邗江发出食品作坊“第一证”

10月25日上午,扬州市邗江区亚明食品厂领到了食品小作坊登记证,这是邗江区发出的食品作坊“第一证”。老板房亚明是扬州非物质文化遗产“商家牛肉”传承人。在邗江区市场监管局人员多次指导下,房亚明花了3个月的时间改造加工场所。目前,方巷镇商家村附近有20户牛肉制作加工点,在房亚明带动下,有几家也正对加工点进行改造,希望早日让自己的小作坊能正规合法化。

王婷 臧晓松



邗江区亚明食品厂领到了食品小作坊登记证
通讯员供图

目前扬州有约3900家食品小作坊,其中有400多家分布在邗江区,生产种类主要有酱牛肉、老鹅、豆制品、糕点等,都是扬州的一些传统食品。

邗江区80%的食品小作坊位于城乡接合部和农村,大部分食品小作坊生产环境尚可,但也有一些无证无照作坊,达不到生产条件要求,难以保证食品安全。“这次邗江区亚明食品厂商家牛肉作坊经过改造,完全符合食品卫生规范的要求,也为以后其他作坊的规范以及申请登记,起到了样板作用。”邗江区市场监管局甘泉分局局长曹李勇表示,希望以后更多的小作坊依照此样板进行规范、提档升级,到市场监督管理部门申请登记。

据了解,针对食品小作坊,邗江区不仅出台了指导目录,还专

门出台登记管理工作规范,也是城区首个细化的小作坊规范。首批指导目录涵盖了酱牛肉、老鹅、豆制品等17大类食品。

登记管理规范要求领证不仅要提交环境平面图,还要审批考察邻里关系。市场监管部门就环境保护、城市管理、安全生产及邻里关系等方面,征询乡镇、街道意见,对食品生产加工场所及其周围环境平面图进行盖章确认。

邗江区市场监管局食品科科长朱艳桃表示,食品小作坊因生产规模、从业人员以及所生产食品的销售区域方面的特点,决定了其生产经营地址大多在城市居民区、城郊接合部、农村居民点等地方。哪些地方可设立食品小作坊?这些地方的生产经营环境如何?周围居民意见如何?可能乡镇街道更易掌握真实情况。

江都房屋租赁纠纷案数据发布

26日上午,扬州市江都法院举行房屋租赁合同纠纷案件审理工作新闻发布会。相关工作人员介绍:2014年以来该院共审理房屋租赁合同纠纷案件222件。其中2014年收案69件,2015年收案52件,2016年收案54件,2017年至今收案47件。

“总体来说,房屋租赁合同纠纷案件数量基本处于平稳状态,没有出现较大的波动。一些租户在订立房屋租赁合同后,

不积极按照合同约定履行自己的义务,毁约、拖欠租金及擅自转租房屋的现象时有发生。”这位工作人员透露,据初步统计,该类纠纷占房屋租赁合同纠纷的80%以上。

下一步,江都法院将进一步发挥审判职能,及时依法审理各类房屋租赁合同纠纷案件,努力提升广大人民群众在房屋租赁方面的法治意识。

陈应都 李雅茹 臧晓松

扬州工职院搭建“亲情氧吧”

如果你和朝夕相处的父母对视30秒,会出现怎样的情景呢?近日,扬州工业职业技术学院机械与汽车工程学院学院迎来了2017届新生,在入学报到处,机械学院的志愿者采取迎新彩蛋的方式,随机抽取新生和家长走进“亲情氧吧”,感受不一样的亲情教育。“这是我18年来第一次和母亲这样对视,刚开始还有些不好意思,但对视之后看到母亲眼角的细

纹,心里不禁有些触动。”刚刚和母亲对视了30秒的小张同学这样说起自己的感受。

机汽学院党总支书记刘伯玉表示:“借助亲情氧吧的平台,能细致入微地观察体味生活中平凡而又伟大的父爱母爱,是非常有意义的事情。在新生入学之际,开展亲情教育无疑是不可或缺的‘开学第一课’。”

陈黎 臧晓松

海陵法院发布涉老案件审判情况

10月25日,泰州海陵法院召开新闻发布会。发布了该院近三年来涉老年人权益保障案件审判工作情况。

记者获悉,近三年共有57名老人向法院起诉要求维护他们的合法权益,其中多子女家庭占80%以上。

海陵法院副院长顾国华说,在多子女家庭赡养案件中,由于子女之间在赡养老人问题上存在相互推诿的现象,常导致老人的生活无着落。

此外,涉农村老年人案件三分之二。顾国华分析,究其原因,农村老年人绝大多数没有

经济来源,完全依靠子女给付赡养费维持生活,而城市老年人大多数有退休工资、养老金、医疗保险等保障,即使子女不履行赡养义务,也能维持正常生活。

在诉求方面,多数老人是在自己生活无法维持情况下,才不得已起诉到法院要求子女支付生活费、医疗费,维持基本生活需要即可。至于要求子女精神赡养方面的需求,大多数老人采取隐忍的态度,只要自己生活能够凑合,不会通过法律途径进行维权。

蒋俊峰 毛晓华

以生态农庄作饵,非法集资600万

随着各地对非法集资打击力度加大,不法分子开始给非法集资套上各种“高大上”的外衣。日前,泰兴经侦大队就破获了一起披着“生态农庄”外衣的非法集资案件,犯罪嫌疑人短短3个月的时间内,以投资农庄为名,非法集资600余万元。

今年7月,犯罪嫌疑人丁某在泰兴、靖江、如皋交界处成立江苏喜临门生态农庄有限公司。为吸引更多群众参加,丁某在泰兴、靖江、扬州、江阴设立分公司,并以参加酒会免费就餐、参观农庄送农产品等方式对外宣传公司经营模式。具体经营模式为:投资每单2380

元,自投资之后第二周开始每周返利200元,共计返利24周,也就是说不到半年,每单就能得到4800元。

面对如此高额的反利,许多不明真相的群众纷纷投资,短短3个月的时间,该公司在泰兴、靖江、江阴、扬州等地先后向100多名群众吸收资金,集资额达600余万元。

目前,犯罪嫌疑人丁某已被泰兴市人民检察院批准逮捕,案件正在进一步审理中。

警方提醒,天上不会掉馅饼,面对高额返利,更要提高警惕,否则很可能血本无归。

钱锦良 毛晓华